Бланк 4. ПОЗНАВАТЕЛЬНАЯ  ИНИЦИАТИВА (ЛЮБОЗНАТЕЛЬНОСТЬ)
(наблюдение за познавательно- исследовательской и продуктивной деятельностью)
ЦЕЛЬ 
-Особенности организации познавательно-исследовательской деятельности детей
-Оценка условий для организации  познавательно-исследовательской деятельности

-Анализ навыков познавательно-исследовательской деятельности воспитанников ДОУ
 СРОКИ март-апрель 2022г.

Во всех группах есть центры исследовательской деятельности, где созданы условия для самостоятельной и совместной деятельности детей.

В младшей группе Воспитатель Морозова П.В. есть сенсорный стол, материалы для исследовательской деятельности (камни, песок, глина), емкости для измерения, природный материал (шишки, семена,  крупа и т.д.). Созданы коллекции «Ткани», «Пуговицы», «Бумаги». Оформлены тематические альбомы  «Наши эксперименты». Имеются наборы резиновых и пластмассовых игрушек для игр с водой, красители.
В средней группе Воспитатель Свиридова О.О. есть книги познавательного характера для среднего возраста, есть карточки-схемы для проведения эксперимента. Собраны коллекции: «Ткани», «Бумага», «Пуговицы», «Ракушки», набор пищевых продуктов, увеличительные стекла, зеркала, пипетки, емкости для измерения, магниты, природный материал., оформлен календарь наблюдений, тематические альбомы.
В подготовительной группе Воспитатель Дробова И.В.имеются схемы, таблицы для проведения опытов, тематические альбомы познавательная литература, картины с изображением различных сообществ, природный материал, утилизированный материал, собраны различные коллекции.
Развивающая среда в ДОУ соответствует возрасту детей и реализуемой программе. К педсовету  (январь 2022г) был проведен смотр центров экспериментирования, которые были оформлены и пополнены силами педагогов. Предметно-пространственная среда для экспериментирования соответствует требованиям безопасности и доступности.

Во всех группах в режимных моментах и на прогулке активно используются наблюдение, простейшие опыты и эксперименты. В группах педагоги планируют наблюдения и игры–эксперименты, организуют исследовательскую деятельность. Несмотря на то, что педагоги планируют и применяют различные формы экспериментальной деятельности, метод проектов в планах прослеживается нечетко, нет запланированной самостоятельной деятельности детей. Вместе с тем педагоги мало планируют и работу с родителями по данной теме. Взаимодействие педагогов и детей осуществляется через групповую и подгрупповую форму работы, дидактические игры.
Анализируя просмотренные НОД можно отметить, что у детей имеются определённые знания по заявленным темам. У детей всех групп была высокая активность и любознательность в ходе познавательно-исследовательской деятельности. Дети выполняли работы в соответствии с заданием. В процессе экспериментирования шло обогащение памяти воспитанников, активизация мыслительных процессов, так как педагоги побуждали детей совершать операции анализа и синтеза, сравнения и классификации, обобщения.
Просмотренная образовательная деятельность в группах была направлена на знакомство детей с реальными представлениями о различных сторонах изучаемого объекта, его взаимоотношениях с другими объектами, а значит на развитие любознательности. Все педагоги показали знание программных задач по данному разделу.
В каждой образовательной деятельности была использована интеграция образовательных областей: «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Художественно-эстетическое». У педагогов отмечен творческий подход к организации НОД: использовались разные методы и приемы обучения, в работу включались игровые приемы и ситуации. Педагоги уделяли внимание стимулированию познавательной активности воспитанников через создание мотивационно-проблемных ситуаций.
В подготовительной к школе группе (воспитатель Дробова И.В.) проводила опыт «Свойства ткани». В ходе занятия использовала наглядные (демонстрация слайдов, показ тематических картинок, действия детей по схемам (поэтапное выполнение опыта)), словесные (рассказ, объяснение, элементы беседы) и практические методы и приемы (упражнения с дидактическим способа действия (работа по схеме) В ходе занятия дети проявляли самостоятельность в выборе материалов и форм работы (выбирали материал, работали в лаборатории по схемам, делали выводы).

Методы были выбраны рационально. С помощью наглядного метода направляла восприятие ребенка на выделение в предметах основных, существенных признаков, формировала знания о свойствах и качествах предметов ( Лаборатория). Словесные методы были доступны для детского понимания (слайды, музыка, рассказ воспитателя, рассказ детей). На занятии применялись методы контроля: самоконтроль (работа по схеме), взаимоконтроль (проверка выполнения задания (результаты опыта) 

Воспитателю подготовительной группы, необходимо разнообразить формы работы и обогатить иллюстрированный материал, для обеспечения личностно ориентированного взаимодействие взрослого с ребёнком (вместе, на равных, как партнёров).
В средней группе (воспитатель Свиридова О.О.) проводились опыты и эксперименты с водой и магнитами. НОД был превращен в волшебное действо. Дети с огромным интересом сами проводили опыты, рассказывали о результатах исследования, анализировали и систематизировали полученные знания в ходе экспериментальной работы.

Дети принимают участие в экспериментировании, исследованиях, которые предлагает педагог, но нуждаются в помощи взрослого, педагоги в речи отражают ход и результат экспериментирования, задают вопросы. Необходимо строить исследовательскую деятельность так чтобы дети сами делали умозаключения, излагали свои мысли, проявляли инициативу и желание участвовать в практической деятельности.
В  младшей группе (воспитатель Морозова П.В..)  организовала опыты: «Тонет-не тонет», игры с мыльными пузырями, водяной мельницей, рисование на мокром песке, знакомство со свойствами воздуха, воды-как растворителя. Воспитатель умело использовала все органы чувств воспитанников, для того чтобы вызвать интерес к самостоятельному получению сведений о новом объекте. 

Дети проявляют познавательный интерес к объектам природы, любознательность, с удовольствием участвуют в несложных экспериментах, организуемых взрослым, часто задают вопросы, познавательный интерес в наблюдениях проявляется, но не устойчив. Следовательно, воспитателю  младшей группы необходимо чаще применять приёмы обеспечения самостоятельного мышления детей, разнообразить предметный материал, способствующий развитию элементарных навыков обследования.
Рекомендации:
1. Воспитателям чётко планировать организацию детской деятельности на прогулке (наблюдение, опыты, дидактические игры-эксперименты).
2. Воспитателям систематически вести исследовательскую деятельность в ходе простейших опытов, фиксируя их в дневниках наблюдений 
3. Продолжать обогащать исследовательские-экспериментальные центры

4. Обеспечить сменяемость атрибутов и материалов в уголках экспериментирования групп с определённой периодичностью с фиксацией в календарно — тематическом планировании.
5.Педагогам при проведении НОД планировать самостоятельное проведение детьми опытов. Формулировать проблему так чтобы дети высказывали свои предположения по решению проблемы, какие способы они видят при решении данной проблемы. Предлагать детям выбора материала для самостоятельной деятельности.
6. В работе с родителями запланировать оформить фотовыставку из фотографий семей воспитанников, запечатлевших проведение опытов и экспериментов в домашних условиях.
7. Воспитателям продумать систему отслеживания востребованности предлагаемого материала родителям (анкетирование, опрос, журнал отзывов и предложений и т.д.).
Ст. воспитатель Белоусова Н.Б.
Анкетирование родителей

Тема: «Организация познавательно - исследовательской деятельности ребенка дома» 

Цель: выявить степень участия родителей в экспериментальной деятельности ребенка и в поддержании его познавательного интереса.

ВСЕГО ОПРОШЕНО 24 родителя воспитанников ДОУ при обработке результатов анкетирования было установлено

1 На вопрос: Знаете ли Вы, что в группе углубленно занимаются вопросами опытно - экспериментальной деятельности?
22 – да

2 - нет

 2. На вопрос Ощущаете ли Вы, что Ваш ребенок проявляет интерес к экспериментированию? 
22 – да

2 - нет

3. На вопрос В чем это проявляется? (нужное подчеркнуть)  

Ребенок много рассказывает о проведенных опытах;   - 13
Пытается экспериментировать самостоятельно;   - 12
Просит Вас принять участие в экспериментах.  - 8
4 На вопрос Повторяет ли дома эксперименты, проведённые в детском саду? Если да, то, какие? 

7 – да

10 – нет

  5.  На вопрос Как вы поддерживаете интерес ребенка к экспериментированию (нужное подчеркнуть):  
Беседуем с ребенком об экспериментировании; - 5
Создаём ребенку условия для проведения опытов дома;   - 8
Одобряем, проявляем интерес, задаём вопросы.  - 17
6. На вопрос С какими предметами и материалами любит больше экспериментировать Ваш ребенок?  
С водой;   - 24
С моющими средствами;   - 12
С бумагой;   - 8
С тканью;   - 8
С магнитами.  - 10
На вопрос В чем Вам требуется помощь детского сада по данной теме? 
- рассказывать больше об опытах

- методические материалы

- скидывать информацию (инструкцию) об опытах в общий чат, чтобы можно было повторить дома; - 2

-полностью доверяю ДОУ, считаю что делаете в ДОУ этого достаточно; - 1

- ни в чем - 1

- мы всем удовлетворены - 1; 

- проводить опыты чаще с большим количеством материалов м предметов - 1

- проводить консультации - 2

-подобрать методику инструкцию – 1

Анализ анкетирования родителей показал, что 90% родителей под познавательно-исследовательской деятельностью дошкольников понимают
-формирование познавательных действий, формирование способности анализировать, сравнивать, выделять характерные признаки предметов и явлений окружающего мира, умение устанавливать простейшие связи между предметами и явлениями, делать простейшие обобщения.
