Бланк 2. ИНИЦИАТИВА КАК ЦЕЛЕПОЛАГАНИЕ,  ВОЛЕВОЕ УСИЛИЕ
                                               (наблюдение за продуктивной деятельностью)
Аналитическая справка по итогам просмотра продуктивной образовательной деятельности (НОД) всех возрастных группах
 Сроки: март-апрель 2022г.
ЦЕЛЬ Изучение состояния воспитательно-образовательной работы с детьми в процессе продуктивной деятельность во всех возрастных группах

Воспитатель всех возрастных групп владеют методикой организации проведении образовательной деятельностью. На занятии используются методы: рассказ, вопрос-ответ, загадки. Дети на занятии активны, следуют указаниям воспитателей, проявляют интерес к деятельности Продуктивная деятельность детей проходит с высокой заинтересованности. Раздаточный материал всегда подготовлен и отвечает требованиям. В ходе занятий прослеживается сюжетный замысел. Активность детей высокая. Внимание детей сохраняется до конца занятия на достаточном уровне. На занятиях идет чередование активной деятельности. Дети на занятиях увлечены, следуют указаниям воспитателя, находят решение проблемных задач. Воспитатели умеют организовать детей,  мотивировать их деятельность, поддерживать инерес и дисциплину на протяжении всего занятия. дети охотно вступают в общение, эмоциональны и коммуникабельны. В беседе стараются проявить себя, задают вопросы, делятся впечатлениями.
Младшая группа

В младшей группе работа планируется в соответствии с комплексно-тематическим и перспективным планированием, частично прослеживается предварительная работа с детьми по ознакомлению детей с изобразительной деятельностью. Педагоги планируют беседы с детьми, совместные досуги по изобразительной деятельности. В плане указаны дидактические игры по развитию у детей сенсорных навыков. Обследование предметно-развивающей среды показало, что в первой младшей группе достаточное количество материалов для занятий с детьми продуктивной деятельностью, детские работы хранятся в папках. Также в группе много дидактических игр на развитие у детей сенсорных эталонов.  Центр творческой деятельности находится в доступном для детей месте.  В раздевалке оформлен стенд, где педагоги периодически вывешивают консультации по проблеме, сменяемость информации 2 раза в месяц, для работ детей организована подставка для лепки и стенд для рисования.

Анализ просмотра НОД по рисованию в младшей группе показал, что педагог Морозова М.А. готова к занятию (пособия, наглядность, занятие соответствует плану). Воспитатель умеет заинтересовать детей в НОД, владеет детским коллективом; на занятии положительный эмоциональный фон. Грамотно применяет разнообразные методы, приёмы на занятии (игровой, словесный, наглядный, сюрпризный момент, показ, проблемная ситуация). Речь воспитателя четкая, эмоциональная, хорошо владеет голосом, материал излагает в доступной и понятной форме; сочетает наглядность с речевым объяснением, указаниями и пр., методически грамотно поставлены и подуманы вопросы к детям. Хорошо владеет методикой. Пособия, наглядность подобраны целесообразно. Уделяет внимание смене деятельности и двигательной активности детей на занятии. Стремиться дать детям возможность проявить на занятии самостоятельность. 

Средняя группа 

Планирование воспитательно-образовательной деятельности ведется в соответствии с комплексно-тематическим и перспективным планированием. План написан аккуратно, прослеживаются предварительная работа с детьми, частично планируются наблюдения за окружающим, в плане отражены беседы, дидактические игры по ознакомлению детей с изобразительной деятельностью. При обследовании предметно-развивающей среды группы было выявлено, что материалов для занятий достаточно. Центр творческой  находится в доступном для детей месте. Все работы детей хранятся в папках и доступны детям для просмотра. В раздевалке информация для родителей вывешивается на стенде, на момент проверки присутствовала консультация по нетрадиционному рисованию.

При анализе НОД по рисованию воспитатель Свиридова О.О. было выявлено, что педагог на высоком уровне владеет методикой проведения занятия, педагог четко продумала ход НОД, используемые материалы и оборудование. При организации детей использовала различные методы и приемы (наглядный, словесный, игровой, практический, объяснение, показ, сюрпризный момент, проблемная ситуация). Речь воспитателя четкая, эмоциональная, хорошо владеет голосом, материал излагает в доступной и понятной форме; сочетает наглядность с речевым объяснением, указаниями и пр., методически грамотно поставлены и подуманы вопросы к детям. Физкультминутка была проведена вовремя, также была использована пальчиковая гимнастика перед началом работы детей. Педагог грамотно подвела итог НОД. 
Подготовительная группа

При анализе планирования воспитательно-образовательной работы было выявлено, что педагог планирует деятельность согласно перспективному и комплексно-тематическому планированию, предварительная работа по изодеятельности ведется, планируется работа в уголке творчество. В плане прослеживаются совместные мероприятия по художественно-эстетическому развитию (театрализованная деятельность).

Предметно-развивающая среда группы соответствует требованиям предъявляемым к подготовительному возрасту. В группе достаточно материалов для продуктивной деятельности, все находится в доступном месте. Однако на момент проверки было небольшое количество дидактических игр и нет изделий художественных промыслов.

Анализ детских работ по изодеятельности показал, что дети достаточно на хорошем уровне владеют навыками продуктивной деятельности. Все работы имеют законченный вид, прослеживаются композиционные решения, педагог добивается от детей правильного исполнения, учит детей самостоятельно подбирать цвета, смешивать краски для получения нужного оттенка. Но при анализе работ видно, что детям с трудом дается рисование по замыслу, дети не могут выделить основные предметы, которые будут изображать в своем сюжете, слабо развито воображение и фантазия. При анализе НОД по аппликации в подготовительной группе воспитатель Дробова И.В. было выявлено, что педагог  на высоком уровне владеет методикой проведения НОД. Педагог четко ставит цель и задачи, и на протяжении всего занятия пытается их реализовать. Грамотно подбирает методы и приемы такие как (наглядный, словесный, практические, объяснение, показ, повтор, проблемная ситуация). Речь эмоциональная, четкая. В НОД четко прослеживаются все части, к сожаления основная часть очень затянулась, что не соответствует требованиям СанПин и составило 45 минут. В заключительной части педагог подвела итог занятия
ВЫВОДЫ:
- Организация продуктивной деятельность соответствует ФГОС ДО

- Продуктивная деятельность строится в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, а так же спецификой образовательных областей.
- Воспитатели используют  разнообразные методы и приемы, связь с жизнью и личным опытом каждого ребенка, развивают умения детей самостоятельно добывать знания и пополнять их объем.

РЕКОМЕНДАЦИИ:

Младшая группа: Морозова П.В. - в планировании больше уделять внимания предварительной работе по художественно-эстетическому развитию, беседам с детьми и планировать досуги и развлечения;

Средняя группа: Свиридова О.О. - отражать в плане беседы, дидактические игры по ознакомлению детей с изобразительной деятельностью, а также планировать досуги.

Подготовительная группа: Дробова И.В.  пополнить уголок изодеятельности дидактическими играми и материалами по народно-прикладному искусству;  больше времени уделять рисованию по замыслу.
Ст. воспитатель Белоусова Н.Б.
АНКЕТА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ 

«ЧТО РИСУЕТ ВАШ РЕБЕНОК»

всего опрошено 23 родителя
Ответы родителей

1. Вы знаете какая изобразительная деятельность есть в детском саду?

- нетрадиционные техники – 1

- да -21

-нет -2

2. Какую оценку вы даете уровню изобразительной деятельность вашего ребенка?

-4-5 – 11
- среднюю- 12
3. Как вы считаете созданы ли в группе условия для творческого проявления детей?

- да - 23
4. Часто ли ваш ребенок проявляет дома интерес к изодеятельности?

- да- -18
- не часто-5
5. Вы храните рисунки своего ребенка?

- да-  20
- нет - 3
6. Как вы используете работы ребенка: для оформления, в качестве подарка, для участия в конкурсах, другое?

- на память – 2

-собираем в папку – 2
-дарим- 7
- для оформления- 11
-по –разному – 1

-для проверки эмоционального состояния – 1

- выставки – 1

7. Как вы оцениваете интерьер и оформление группы с художественной точки зрения? Ваши пожелания по оформлению группы

- разнообразное, яркое, интересное - 4

- удовлетворительно – 1

- все нравится  - 3 
- все соответствует возрасту – 3

- отлично-5

-все сделано со вкусом -2

-не ответили – 1
По результатам анкетирования выявлено: родители в основном осведомлены,  что такое художественно-эстетическое развитие дошкольника. По мнению родителей в группах создана благоприятная атмосфера для художественной деятельности детей
